                            Effectuer des calculs sur les durées.                                                                                             
M4 (CM2)-  Révision - Mesures de durées1000 problèmes


Exercice 2 p 96 :

Calcul comme dans l’exemple : 4512 secondes = 1 heure 15 min 12 s

3 600 s = 1 h, 60 s = 1 min

6 236 secondes  6 236 s - 3 600 s = 2 636 s  2 636 s : 60 = 43 min 56 s
                          1 h 43 min 56 s

8 900 secondes  8 900 s – 7 200 s = 1 700 s  1 700 s : 60 = 28 min 20 s
                          2 h 28 min 20 s

Exercice 3 p 96 :

Effectue les opérations nécessaires pour exprimer les durées dans les unités demandées comme dans l’exemple : 13 420 min = 1 semaine, 2 jours, 7 heures et 40 minutes.

60 min = 1 h, 24 h = 1 j, 7 j = 1 semaine

11 715 min  11 715 min : 60 = 195 h 15 min  195 h : 24 h = 8 j 3 h 
                     1 semaines 1 jour 3 heures 15 min

28 800 s  28 800 s : 3 600 = 8 h

Exercice plus 1 :
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          14 h  32 min   45 s                                         85 s 1
 


      +  11 h  49 min   38 s                            18 min 60 s
           25 h  81 min   83 s                            19 min 25 s
                 +  1 min - 60 s                       -                 47 s 1

                    82 min   23 s                            18 min 38 s
         + 1 h -60 min
           26 h  22 min
+ 1 j – 24 h 
   1 j       2 h

Exercice 520 p 97 :

La classe de Laura est partie en classe de mer du 18 mai au soir jusqu’au 8 juin au soir. Quelle a été la durée du séjour ?

Le séjour a duré 21 jours.                                 13 jours en mai + 8 en juin 
                                                                             = 21 jours

Exercice 521 p 97 :

Les premiers jeux ont eu lieu à Olympie, en Grèce, en 776 avant Jésus-Christ. Entre ces jeux et les jeux olympiques de Sydney, en 2000, combien d’années se seront écoulées ?
Les premiers jeux modernes ont été organisés en 1896 à Athènes.
Combien d’années se sont écoulées entre ces jeux et ceux de 2004, qui se déroulent de nouveau à Athènes ?

Il s’est écoulé 2776 ans entre les deux jeux.      2000 + 776 = 2776

Il s’est écoulé 108 ans entre les deux jeux à      2004 – 1896 = 108
Athènes.

Exercice 522 p 97 : 

Le premier match des VI nations de rugby a eu lieu le 4 février. Le dernier match a eu lieu le 7 avril.
Calcule sur combien de jours s’est étalée la compétition sur une année non bissextile ?

La compétition s’est étalée sur 63 jours.          25 jours en février + 31 
                                                                              en mars + 7 en avril
                                                                              = 63 jours
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